

自我價值的肯定，尋回變調的人生



今天在櫃檯接到蕭先生感謝的電話，勾起了我的回憶，一個月前蕭先生來到櫃檯，娓娓說出自己年少輕狂時，對於做錯事總蠻不在乎。直到 25 歲那年父親過世了，只剩下母親相依為命，頓時間他有了覺悟，了解了世上疼愛他的親人只剩下年邁的母親，是該好好把握盡孝道的時間，於是對母親許下要好好照顧她下半輩子的承諾。他找了一份開大貨車送貨的工作，認真地工作也很受老板的賞識，也從工作中找到了成就感。唯獨大貨車上路限制多，因對路段的不熟悉常讓他收到不少罰單，甚至被吊銷駕照。可是在生活經濟壓力之下，他仍挺而走險地無照駕駛以維持生計，如此惡性循環，近幾個月竟不知不覺地累積了將近 18 萬元之違規罰鍰。

那一天，無力償還的蕭先生雙眼無助地望著我，希望能網開一面少罰一點，但奈何違規事實明確，我無法說出一句他所期待的話語，但蕭先生並無任何怨氣，一心只想著如何解決問題，希望我協助如何解決才不至於讓母親心裡掛念，我告訴他可以先辦理分期付款，於是他辦了分期並繳費，喃喃地說日後會盡量將路況及禁駛時段等記清楚，以免再受罰。浪子回頭金不換，這樣的轉變最欣慰的是蕭媽媽吧，好像又再撿回了一個好兒子。

◎陳宥騏◎

